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5% данък върху дивиденти и ликвидационни дялове

Ставката на данъка върху дивиденти и ликвидационни дялове, изплащани
на чужди лица и на местни физически лица, се намалява от 7% на 5%
считано от 1 януари 2008 г.

Нови правила за авансови вноски на корпоративен данък

Новоучредените дружества, както и дружествата с нетни приходи от
продажби за предходната година под 200 000 лв. се освобождават от
задължението да правят авансови вноски на корпоративен данък.

Месечните авансови вноски за първите три месеца от годината ще се
коригират с месечната вноска за април в зависимост от декларираната
данъчна печалба за предходната година.

Промени в правилата за данъчна амортизация

Периодът, след изтичането на който амортизацията на неизползвани
активи трябва да се спре, е удължен от три на дванадесет месеца.

Стойностният праг за третирането на актив като данъчно амортизируем е
увеличен от 500 на 700 лв. (освен ако счетоводната политика на данъчно
задълженото лице не предвижда по-нисък праг).

Освен това, минималният период за амортизация на мобилни телефони за
данъчни цели е намален на 2 години.

Изрично се посочва, че всички счетоводни разходи за амортизации ще се
добавят към счетоводния финансов резултат за данъчни цели независимо
от това, че някои от тях може да са капитализирани в стойността на актив.

Промени в ЗКПО

Няколко промени в Закона за
корпоративното подоходно
облагане (ЗКПО) влязоха в сила
от 1 януари 2008 г. Измененията
не въвеждат съществени
промени в българската
корпоративна данъчна среда, а
по-скоро целят да изяснят
съществуващите данъчни
норми, както и да въведат
изрични правила по отношение
на някои въпроси, които досега
не са били специално уредени.
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Признаване на бракуването на активи за данъчни цели

Бракувани активи ще се отписват от данъчния амортизационен план на
дружеството от началото на месеца, в който те се отписват от счетоводния
амортизационен план. Така ще се премахне създаването на временна
данъчна разлика във връзка с бракувани активи.

Нови правила за приспадаемост за данъчни цели на определени 
разходи

Разходите по липси на стоки от магазини, в които потребителите имат пряк
достъп до продаваните стоки, ще се признават за данъчни цели до 0.25%
от нетните приходи от продажби на съответния магазин независимо от
площта на магазина.

Разходи, извършени след 2007 г. за маркетингови проучвания, бизнес
планове и стратегии, ще се признават за данъчни цели. Отменено е
изискването тези разходи да се третират като нематериални активи и
съответно да се амортизират.

Документална обоснованост на представителни разходи и разходи за
използване на автомобили за управленски цели

Представителните разходи и разходите за използване на автомобили за
управленски цели, които са били обложени с еднократен данък, ще се
считат за документално обосновани ако са доказани само с касова
бележка. Освен това разходите, свързани с използване на автомобили за
управленски цели, не следва да се обосновават с пътен лист.

Изменения в данъчното третиране на бизнес комбинации

Въвеждат се някои промени в съществуващите разпоредби, целящи
изясняване на данъчното третиране на преобразуването на дружества.

Изрично се посочва, че новосъздадените активи в резултат на определени
преобразувания на дружества не могат да се амортизират за данъчни
цели. Освен това поправките ясно указват, че приходите от отрицателна
репутация, възникнала от подобни преобразувания на дружества, няма да
се признават за данъчни цели.

Промени в правилата, отнасящи се до данъчни облекчения

Нормите, регулиращи корпоративните данъчни облекчения, са изменени с
цел постигане на съответствие с правилата на ЕС по отношение на
допустимостта на държавните помощи. Важно е да се отбележи, че някои
от измененията в тази област са в сила от началото на 2007 г., т.е. имат
обратно действие.

От 2008 г. се премахва възможността за намаляване при наличието на
определени условия на дължимия корпоративен данък с до 10% от
стойността на придобитите дълготрайни активи.

Изменение в третирането на скрито разпределение на печалба

Дефиницията за скрито разпределение на печалба вече обхваща и
разходи за лихви по заеми, отговарящи на определени критерии,
включително когато изплащането на лихвите зависи от реализирането на
определена печалба от длъжника. Освен това размерът на потенциалната
административна санкция във връзка със скрито разпределение на
печалба се намалява от 50% на 20% от съответния разход.

Моля, отправете Вашите въпроси за допълнителна информация или
съдействие към обичайния Ви контакт в “ПрайсуотърхаусКупърс” или
към лицата, посочени в списъка с контакти.


